

## Мониторинг средств массовой информации

**15 апреля 2022**



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
14.04.2022 Рабочий в Хабаровске погиб после падения в шахту лифта на стройке .....	4
14.04.2022 В Поморье человек упал в воду при обрушении моста через реку .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	4
14.04.2022 Сотрудникам охранной фирмы в Красноярске три месяца не платят зарплату.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
15.04.2022 45% компаний в России снижают или останавливают набор сотрудников до конца года .....	6
15.04.2022 Из-за банкротства в Кузбассе закрывается шахта «Бутовская» .....	6
15.04.2022 Новосибирские предприятия сообщили о предстоящих сокращениях сотрудников .....	7
14.04.2022 Reuters: Mondelez, Nestle и PepsiCo столкнулись с давлением из-за нежелания уйти из России .....	7
14.04.2022 В Югре около 120 сотрудников ушедших с рынка зарубежных компаний отправлены в простой.....	8
14.04.2022 Россия нашла жесткую управу на сбежавший западный бизнес.....	8
14.04.2022 Американский разработчик SAS планирует обанкротить российскую «дочку».....	10
14.04.2022 Пермскому заводу ракетных двигателей не хватает рабочих.....	11
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	12
14.04.2022 Информационные войны мигрантов не пугают.....	12
15.04.2022 Минцифры запустит эксперимент по оформлению ДМС мигрантами при помощи Госуслуг.....	13
Д.В. ЕГОРОВ .....	13
14.04.2022 Мишустин провел совещание по мерам поддержки экономики.....	13
Т.А. ГОЛИКОВА .....	14
15.04.2022 Аппарат Титова предложил давать субсидии пострадавшим отраслям для сохранения занятости.....	14
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	14
15.04.2022 Сотрудник хочет работать из-за границы: почему уменьшится его зарплата.....	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....	15
15.04.2022 Подсобный рабочий погиб на предприятии в Смоленске после падения станка .....	15
15.04.2022 На "Уралкалии" рабочий погиб под комбайном.....	15
15.04.2022 В Башкирии при демонтаже трубопровода погиб 26-летний работник горного предприятия .....	15
15.04.2022 Магазины Metro Cash & Carry продолжат работу в Нижнем Новгороде .....	16
15.04.2022 В Астраханской области сотрудник трудовой инспекции брал взятки у директоров школ.....	16



15.04.2022 Сотрудник нижегородского предприятия получил ожоги электрическим током.....	16
14.04.2022 Гострудинспекция выяснила обстоятельства травмирования сотрудницы порховского завода .....	17
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>17</b>
15.04.2022 Кабмин наделили временным правом проводить индексацию пенсий и социальных пособий.....	17
15.04.2022 Профильные министерства обсуждают вопрос оплаты труда тренерам-преподавателям .....	17
15.04.2022 Россияне будут отдыхать в мае 13 дней.....	18
15.04.2022 Мишустин проведет совещание по социальным вопросам.....	18
14.04.2022 Конституционный суд оценит законность срочных договоров с преподавателями.....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.04.2022

## Рабочий в Хабаровске погиб после падения в шахту лифта на стройке

В связи с нарушением уполномоченными лицами требований охраны труда, в дневное время двое работников индивидуального предпринимателя, выполнявшие работы на территории строящегося жилого дома по ул. Ворошилова в г. Хабаровске, упали в шахту лифта. В результате случившегося один из мужчин погиб, другой получил телесные повреждения, с которыми госпитализирован в медицинское учреждение. Ему оказывается квалифицированная медицинская помощь, сообщили корр. РИА Биробиджан в пресс-службе СУ СК РФ по Хабаровскому краю и ЕАО.

По уголовному делу проводятся следственные и процессуальные мероприятия, направленные на установление обстоятельств случившегося. Расследование продолжается. Фото: pixabay.com

<https://riabir.ru/lenta/novosti/rabochij-v-habarovske-pogib-posle-padeniya-v-shahtu-lifta-na-strojke.html>

14.04.2022

## В Поморье человек упал в воду при обрушении моста через реку

В Плесецком районе Поморья обрушился деревянный пешеходный мост через реку Кена. Об этом сообщает прокуратура Архангельской области.

Как рассказал "Российской газете" глава Плесецкого муниципального округа Игорь Арсентьев, капитальный ремонт моста был запланирован в программе развития округа на лето 2022 года. Денежные средства для этого уже предусмотрены. Но во время осмотра сооружения представителями ремонтной организации конструкция не выдержала, и один пролет моста обрушился в речку. В результате в воду **упал работник** предприятия - ему оказана медицинская помощь.

Кроме того, без связи с райцентром оказался правый берег деревни Рудниковой, где живут 20 человек, причем большая часть - пенсионеры. По информации главы округа, доставка людей на другой берег организована: сейчас жителей деревни переправляют через Кену на лодках - речка уже освободилась ото льда.

Мост через Кену - ряжевой конструкции, он представляет собой сруб из бревен, заполненный камнями. Во время каждого ледохода такие сооружения подвергаются серьезному риску.

По факту обрушения моста прокуратура региона проводит проверку, по ее итогам будет дана оценка действиям властей.

<https://rg.ru/2022/04/14/reg-szfo/v-pomore-chelovek-upal-v-vodu-pri-obrushenii-mosta-cherez-reku-kena.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.04.2022

## Сотрудникам охранной фирмы в Красноярске три месяца не платят зарплату

Где деньги? Сотрудники одной из охранных фирм уже больше трех месяцев не могут получить зарплату. Это то самое предприятие, которое охраняло детский сад, куда недавно пропустили девушку с ружьем. Как рассказывают представители ЧОПа, им на руки даже не выдали договор, по которому они оказывали услуги. Почему администрация города не может расторгнуть договор с фирмой, которая даже не оплачивает труд тех, кто охраняет детей, разбирался Денис Козлов.

- Мне на данный момент 41 тысячу задолжали, мне 60, мне 34. Зарплата за 2,5 месяца.



Это бывшие охранники 217-го детского сада. Пожилые люди, по большей части пенсионеры, с января не могут добиться собственной зарплаты. Сегодня в очередной раз пришли за ней к дверям офиса. Сотрудники фирмы, на которую они работали, забаррикадировались изнутри. Похоже, что присутствие камер, никого не воодушевило.

- Мне неудобно разговаривать, я закрою.

Ныне уже бывшие охранники уволились. Судя по всему, их, как говорят в простонародье, решили кинуть на деньги. Изначально трудовые договоры на руки не выдавали. Правда удостоверения, журналы выхода на работу, в подтверждение честно отбытых смен - на руках.

- Ну, как обычно, пенсионеры работают по договоренности. Но у нас есть журнал, где записаны смены, графики работы были. Постоянно у них нет денег, хотя детский сад, где мы трудимся, постоянно перечисляет им деньги на счет, но мы эти деньги не видим, - говорит Андрей Стоянов, бывший охранник.

Выяснить, куда уходят деньги, оказалось непросто. По телефону обсуждать финансовый вопрос начальник охраны не захотел.

- Кому тогда вопросы переадресовать?

- Руководству.

- Как с ним связаться?

- Связаться? Не знаю, как связаться.

- Вы как с ними связываетесь, если не секрет?

- По телефону.

- А телефон можно у вас попросить?

- Не дам я телефон.

Самое интересное, что недобросовестной фирмой оказалась та же самая охранная контора, которая отвечала за детсад, куда совсем недавно пропустили девушки с ружьем. Если горе-бизнесмены даже денег за службу не платят, о какой безопасности может идти речь?

- Наймут человека и также могут обмануть? Я в этом нисколько не сомневаюсь, на моё место пришла женщина. И она уже уволилась оттуда. Не будешь же ты на амбразуру бросаться, знаете, за копеечную зарплату никто своё здоровье гробить не будет, - говорит Елена Учкина, бывший охранник.

По словам юристов, шанс получить честно заработанные деньги у людей есть. И одной выплатой денег хозяин ЧОПа не отделается.

- Самое простое сейчас - обратиться либо в прокуратуру, либо в **трудовую инспекцию**. Она не хороша для того, кто не выплачивает заработную плату. Потому что у нас невыплата заработной платы может и уголовной ответственностью наказываться. Будут и выплаты, и пени, и большая проверка по соблюдению трудового законодательства, - заявляет Андрей Лопатин, юрист.

Тем не менее вопрос качества охраны детсадов и школ остаётся открытым. У фирмы под патронажем три десятка образовательных учреждений по всему Красноярску. В администрации до сих пор не расторгли контракт с подрядчиком. Там говорят, что формальных оснований для этого нет. Избавиться от такой охраны можно, только если Росгвардия лишит фирму лицензии.

<https://trk7.ru/news/140787.html>



## СОКРАЩЕНИЯ

15.04.2022

**45% компаний в России снижают или останавливают набор сотрудников до конца года**

Почти половина российских компаний внепланово снижают или останавливают подбор сотрудников до конца 2022 года, показал опрос HeadHunter, проведенный для Forbes. В 23% компаний с конца февраля число сотрудников уже уменьшилось, в 9% ожидают, что точно сократят штат до конца года. Увольнения коснулись или коснутся в первую очередь сотрудников бэк-офиса, отделов продаж и HR, а также линейных сотрудников в логистике, транспорте и доставке

В 45% компаний внепланово снижают или останавливают найм персонала до конца 2022 года. Больше всего компаний, принявших такие решения, в Москве (71%), Санкт-Петербурге (51%) и Приволжском федеральном округе, в который входят Нижний Новгород и Казань (47%). Увеличивают набор сотрудников лишь 4% работодателей, 40% пока не меняют своих планов по подбору новых сотрудников.

К таким выводам пришел сервис по поиску работы HeadHunter, который по просьбе Forbes опросил 420 HR-директоров российских компаний из сфер строительства и недвижимости, производства и сельского хозяйства, информационных технологий, телекоммуникаций и продаж.

По результатам опроса, в 23% компаний численность сотрудников уже снизилась с начала текущего кризиса. Почти в каждой десятой компании считают, что до конца 2022 года штат точно сократится, в каждой пятой компании - что скорее сократится, чем увеличится. Работодателей, планирующих или ожидающих уменьшение количества сотрудников, больше всего в Москве (суммарно 40%) и Санкт-Петербурге (32%). **Увольнения** коснутся в первую очередь **работников** бэк-офиса (26%), отделов продаж и сопровождения клиентов (22%), HR-отделов (21%), линейного персонала в логистике, транспорте и доставке (21%) и других сфер, считают в компаниях, где штат уже сократился или сократится до конца 2022 года.

Небольшая часть респондентов (14%) заявила об увеличении количества сотрудников с начала кризиса. А в 35% компаний считают, что точно или вероятно увеличат штат до конца года. Работодатели могут в первую очередь нарастить численность производственного линейного персонала (43%), сотрудников отделов продаж (34%), а также разработчиков и айтишников (29%).

Большинство компаний (77%) пока не пересматривали ставки заработных плат, свидетельствуют данные опроса HeadHunter. Почти каждый пятый работодатель при этом планирует или ожидает увеличение зарплат, каждый десятый - снижение.

Безработица в России в 2022 году может достичь уровня 2009 года и составить от 5,7% до 7,5%, сообщил в интервью РБК в начале апреля гендиректор HeadHunter Михаил Жуков. При этом еще в феврале она была на историческом минимуме и составляла 4,1%, рассказал он. По итогам 2022 года безработица может вырасти более чем вдвое и превысить 9% впервые за последние 10 лет, заявляли опрошенные Bloomberg аналитики. Согласно прогнозу фонда «Центр стратегических разработок», к концу 2022 года в зоне риска в России будет порядка 2 млн рабочих мест, а улучшение ситуации можно ожидать только в 2023 году.

<https://www.forbes.ru/svoi-biznes/462523-45-kompanij-v-rossii-snizaut-ili-ostanavlivaut-nabor-sotrudnikov-do-konca-goda>

15.04.2022

**Из-за банкротства в Кузбассе закрывается шахта «Бутовская»**

В Кузбассе из-за банкротства закрывается шахта, принадлежащая миллиардеру из списка «Форбс». За 2021 год предприятие заработало всего 11 миллионов рублей. «Все **работники** предприятия **сокращены** с выплатой компенсаций. Задолженность по заработной плате отсутствует. В настоящее время продолжают работать



несколько сотрудников, отвечающих за систему жизнеобеспечения предприятия», - заявили в минуглепроме Кузбасса.

Речь идет о шахте «Бутовская», сейчас предприятие проходит стадию банкротства. Учредителем является кемеровское ПАО «Кокс», аффилированное миллиардеру из списка «Форбс» Евгению Зубицкому. По итогам 2021 года предприятие показало выручку в 11 миллионов 300 тысяч рублей. При этом отчиталось об убытках в 2 миллиарда рублей.

По оценкам на 2018 год запасы угля в шахте составляли 107 миллионов тонн. Ранее «ФедералПресс» сообщал, что на шахте «Талдинская-западная-1» в Кузбассе произошло обрушение породы.

<https://fedpress.ru/news/42/economy/2969027>

15.04.2022

Новосибирские предприятия сообщили о предстоящих сокращениях сотрудников

В Новосибирской области 148 организаций направили уведомления о предстоящих **увольнениях** 1,06 тыс. **рабочих**. Об этом ТАСС рассказали в пресс-службе министерства труда и социального развития Новосибирской области.

В министерстве добавили, что в 37 организациях для 1,17 тыс. работников ввели режим простоя. "Это 15% от общей численности сотрудников на данных предприятиях", - рассказали в министерстве.

Ранее начальник департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства Виталий Витухин рассказал о том, что треть промышленных и производственных предприятий Новосибирска не планируют в текущем году сокращать объемы производства.

Муниципалитет собрал данные с более чем 240 предприятий города. Более 32% из них обеспечены заказами, сырьем и материалами на ближайшие два-три месяца.

"Около 18% опрошенных предприятий видят перспективу сохранения объемов пока только на один ближайший месяц", - сказал начальник департамента.

<https://nsk.rbc.ru/nsk/15/04/2022/6258de219a7947f2e4f66ddb>

14.04.2022

Reuters: Mondelez, Nestle и PepsiCo столкнулись с давлением из-за нежелания уйти из России

Американский производитель кондитерских изделий и снеков Mondelez International (производит, в частности, продукцию под брендами Alpen Gold и Oreo), швейцарская Nestle, а также американская PepsiCo столкнулись с **увольнениями сотрудников** на Украине и негативной реакцией персонала в Восточной Европе в связи с решением не прибегать к полному отказу от деятельности в России. Об этом сообщило в четверг агентство Reuters со ссылкой на сотрудников этих компаний и внутреннюю переписку.

Так, по сведениям агентства, около 130 работников Mondelez International в странах Балтии в марте направили руководству компании петицию с требованием полностью **прекратить деятельность** в РФ. Ряд сотрудников Nestle (точное число не приводится) украинского происхождения уволились или подверглись давлению в соцсетях за то, что продолжают работать в компании, ведущей бизнес в РФ. В комментариях агентству несколько сотрудников всех трех производителей заявили, что хотели бы, чтобы их работодатели "заняли более жесткую позицию" по отношению к России.

Президент России Владимир Путин 24 февраля объявил о проведении специальной военной операции на Украине в ответ на обращение руководителей республик Донбасса с просьбой о помощи. Он подчеркнул, что в планы Москвы не входит оккупация украинских территорий. После этого США, ЕС, Великобритания, а также ряд других государств заявили, что вводят санкции против российских физических и юридических лиц.



<https://tass.ru/ekonomika/14382331>

14.04.2022

В Югре около 120 сотрудников ушедших с рынка зарубежных компаний отправлены в простой

В ХМАО девять зарубежных компаний приостановили деятельность после начала спецоперации РФ на Украине. По словам главного инспектора труда Югры Максима Новичкова, 120 сотрудников этих компаний отправлены на простой.

Пока компании планируют продлить приостановку деятельности до 1 июля 2022 года. Если ситуация не изменится, предприятия **сократят сотрудников**, передает 86.ru.

По данным и. о. директора департамента труда Югры Валерия Беспояско, на конец февраля число **работников**, попадающих под **сокращение**, было на уровне прошлого года - 895 человек.

Эта ситуация сохраняется, пока компании продолжают платить сотрудникам заработную плату, и люди не выходят на рынок труда. Летом ситуация с безработицей может измениться в худшую сторону.

Напомним, что 24 февраля 2022 года президент РФ Владимир Путин выступил с экстренным обращением к россиянам и объявил о начале специальной военной операции в Донбассе. В своем выступлении он заявил, что «обстоятельства требуют от России решительных действий», и подчеркнул, что «Россия не допустит появления у Украины ядерного оружия». Целями спецоперации назывались «демилитаризация и денацификация» Украины.

В ответ на действия России страны Запада (США, Канада, Евросоюз, Великобритания, Япония) объявили о новых, более жестких, санкциях против РФ, в том числе финансово-экономического характера.

[http://findnews.ru/v\\_ugre\\_okolo\\_120\\_sotrudnikov\\_ushedshikh\\_s\\_rynka\\_zarubezhnykh\\_kompaniy\\_otpravleny\\_v\\_prostoy.html](http://findnews.ru/v_ugre_okolo_120_sotrudnikov_ushedshikh_s_rynka_zarubezhnykh_kompaniy_otpravleny_v_prostoy.html)

14.04.2022

Россия нашла жесткую управу на сбежавший западный бизнес

Россия придумала, что делать с предприятиями западных компаний, которые после начала спецоперации России на Украине решили бросить и свой бизнес в России, и российских сотрудников. В Госдуму внесен законопроект, который определяет будущее таких предприятий: они либо найдут нового собственника, либо будут национализированы. Чем это обернется на практике и как себя поведут западные собственники?

«Единая Россия» внесла в Госдуму законопроект о внешнем управлении иностранными компаниями, которые приняли решение уйти из России без очевидных экономических причин, основываясь на антироссийских настроениях в Европе и США. Документ затронет компании, деятельность которых существенно влияла на стабильность экономики.

Цель - защита интересов россиян, сохранение рабочих мест и поддержка экономики, отмечают авторы проекта закона.

«Эти меры необходимы для обеспечения суверенитета нашей страны. История знает много примеров, когда наши зарубежные политические партнеры в подобных обстоятельствах ставили в приоритет национальные интересы против соблюдения принципа неприкосновенности частной собственности. Ярким и еще незабытым примером является попытка президента США принудительно американализировать китайскую интернет-платформу «Тик-Ток», - говорит Зельгин Григорий, юрист-партнер, председатель Совета партнеров Международной коллегии адвокатов «Почуев, Зельгин и партнеры».

В пояснительной записке разъяснена схема введения внешнего управления, и какие именно компании могут быть взяты под внешнее управление. Также законопроект приводит параметры, согласно которым может быть назначена внешняя администрация. «Должны быть одновременно соблюдены как минимум два критерия. Лица из недружественных стран должны владеть от 25% акций в компании, и эта компания должна иметь существенное



значение для российской экономики. Существенное значение может быть обусловлено не только масштабом компании (градообразующие предприятия, компании, имеющие доминирующее положение по антимонопольному законодательству), но и, например, спецификой деятельности - поставщики уникальных товаров, аналогов которых нет в России», - поясняет Ольга Одинцова, партнер налоговой практики CMS International B.V.

Основаниями для назначения внешней администрации могут стать: **приостановка деятельности** «в отсутствие очевидных экономических оснований»; **сокращение** трети персонала; снижение **объема производства** или продаж на 30% за три месяца; угроза возникновения рисков для зависимых **производств**; потребность компании в привлечении бюджетных средств для продолжения **работы**.

Схема введения внешней администрации такова. Глава региона или глава местного ведомства должен обратиться в межведомственную комиссию Минэкономразвития. По решению этой комиссии ФНС подает заявление в Арбитражный суд города Москвы. Одновременно суд вводит обеспечительные меры, чтобы не допустить вывод активов предприятия. То есть суд запрещает сделки по отчуждению имущества, **увольнению работников**, запрещает расторжение договоров и распоряжаться акциями и долями, поясняет Одинцова. Буквально в течение 5-7 дней суд назначает внешнего управляющего на предприятии.

«Арбитражный суд г. Москвы является одним из самых загруженных судов РФ. Установление таких коротких сроков рассмотрения заявления свидетельствует о том, что рассмотрение их в суде будет поставлено на конвейер. Иначе суд просто не успеет. Таким образом, вопрос введения внешнего управления фактически будет решен еще на стадии принятия такого решения самой межведомственной комиссией, а суд в данном случае лишь его легализует

в случае отсутствия ходатайства об отказе введения внешней администрации руководителем компании или ее собственниками. По сути им дается на это пять дней», - говорит Григорий Зельгин.

Внешнее управление может быть назначено двумя способами, чего не было в прошлой редакции закона. Это либо передача администрации в доверительное управление акций или долей организации, либо передача администрации полномочий руководителя организации.

Внешним управляющим предлагается назначать по умолчанию ВЭБ. Либо межведомственная комиссия предлагает другую организацию, вероятно, более компетентную в управлении конкретного бизнеса.

«ВЭБ может оценить бизнес как работоспособный или нет, выдать деньги, но у него нет опыта управления. В банковской сфере, например, есть профессиональный управляющий - АСВ. Если мы говорим о смене директора на предприятии, то это должен быть профессиональный управленец, разбирающийся в том, чем занимается компания. Поэтому стоит определить критерии выбора квалифицированного арбитражного управляющего. Например, если речь идет об автомобильном заводе, то это должен быть человек с опытом работы в автопроме не менее 15 лет», - говорит адвокат, партнер «Правовой группы» Владимир Шалаев.

Внешняя администрация назначается на 18 месяцев. Но контролирующим акционерам компании (с долей более 50% акций) дается возможность все исправить. Внешняя администрация уйдет, если акционеры готовы самостоятельно возобновить работу компании в России, или готовы в течение трех месяцев продать долю западной фирмы в российском предприятии или передать ее в доверительное управление. «Важно, что решение принимает суд, а процедуру можно приостановить, например, если собственники компании приняли решение не уходить из России», - считает Одинцова.

**Процедура банкротства** будет применяться далеко не всегда, а, скорее всего, в двух случаях, отмечает Зельгин. Во-первых, если внешняя администрация признает компанию несостоятельной. Во-вторых, если работа компании на территории России невозможна, что очевидно ведет к несостоятельности компании.

«Многие из компаний, в отношении которых будет введена процедура внешнего управления, не смогут полноценно функционировать без поддержки головных офисов. Речь идет о поставке оборудования,



программного обеспечения, технической поддержки и т. д. Это, в свою очередь, будет приводить к несостоятельности компаний на территории России», - объясняет Зельгин.

Поэтому сохранить рабочие места удастся далеко не на всех предприятиях.

«Судьба работников компании, попавшей под внешнее управление, будет в руках внешней администрации. Одна из ее целей - это сохранить права и интересы работников», - говорит Зельгин. Если удастся реорганизовать компанию, то с работниками необходимо будет перезаключить трудовые договоры, указывает Одинцова. Если будет реализован механизм банкротства компании, то главная задача будет - рассчитаться с работниками, но рабочих мест в компании уже не будет, замечает Зельгин.

Еще одна проблема заключается в том, что процедуру замещения активов предлагается проводить по банкротным правилам, указывает Владимир Шалаев из «Правовой группы». Замещение активов используют как альтернативу продаже имущества через торги. Имущество вносится в качестве уставного капитала нового общества (например, ОАО, которых по сути нет с 2014 года) и его акции выставляются на торги. Такая процедура позволяет сохранить бизнес, избежать распродажи активов и сохранить рабочий коллектив. Однако закон о банкротстве разрабатывался в 2002 году и в части организационно-правовой формы создаваемого юридического лица редактировался в последний раз в 2008 году, когда были ЗАО и ОАО, говорит Шалаев.

«Крайне маловероятно привлечение инвестиций через продажу предприятия на обычных публичных торгах, как предлагается. По моим ощущениям, в 98% случаях будет такая ситуация, когда все заберет государство. Вместо этого логично было бы создавать публичные акционерные общества и проводить IPO акций на Московской бирже.

Тогда будет установлена справедливая цена, и шансов найти покупателей будет больше. Покупать акции смогут миноритарии, то есть мы с вами через приложение банка и брокерский счет. Один из последних ярких примеров - это выход в декабре на IPO «Циан», - рассказывает Шалаев.

Зельгина беспокоит проблема злоупотребления. «Речь идет об умышленном доведении компании до несостоятельности с целью вывода ее активов в контролируемой **процедуре банкротства**», - поясняет он.

«Последствия принятия такого закона будут плачевые. Потому что управлять многими из этих компаний эффективно не смогут. Скорее всего, их просто растащат. И, естественно, никого это не защитит. На современных рынках выигрывают конкурентоспособные компании. И их конкурентоспособность определяется не только и не столько активами, сколько менеджментом», - пессимистичен Денис Петухов, преподаватель школы бизнеса «Синергия».

[http://arfi.ru/news/index.php?SECTION\\_ID=3&ID=84439](http://arfi.ru/news/index.php?SECTION_ID=3&ID=84439)

14.04.2022

Американский разработчик SAS планирует обанкротить российскую «дочку»

Американская компания-разработчик программного обеспечения SAS ушла с российского рынка и **уволила** всех **сотрудников** московского офиса.

Как сообщало агентство «Интерфакс» со ссылкой на бывшего сотрудника компании, 11 апреля 2022 года были уволены более 300 человек, включая как штатных сотрудников ООО «САС Институт», так и сотрудников аффилированной компании «Премиум консалтинг», которые являлись штатными сотрудниками, но оформлены были в другой компании.

«Гендиректора SAS в России Александра Тихонова отстранили от ведения дел в ночь на 2 апреля, и сейчас он находится в Дубае», - отметил представитель компании.

Персонал ООО «САС институт» увольняли по соглашению сторон с выплатой положенной компенсации, а сотрудников аффилированной компании рассчитали по состоянию на 11 апреля. То есть, более 80 человек были уволены без каких-либо компенсаций. По словам источника агентства, американская штаб-квартира не перевела ни рубля, чтобы людей уволили по закону.



Уволили даже участников международных проектов, например, работавших с «Макдоナルдс» и «Ашан», а клиентов не стали передавать даже европейскому офису.

«25 февраля прошло письмо от Патрисии Браун, директора по комплаенсу, что приостановлены все процессы, российских сотрудников отстранили от всех задач, в том числе от поддержки клиентов, которые не были в санкционных списках», - цитирует агентство источник. При этом, персонал получал зарплату пока находился в простое.

Информацию о закрытии офиса и **увольнении** всех **сотрудников** также подтвердил теперь бывший пресс-секретарь SAS в России.

Вместе с тем техподдержка лицензий американской компанией была прекращена уже в феврале от чего пострадали многие клиенты из коммерческого сектора, например, фармацевтическая компания «Биокад», крупнейшие российские банки, торговые сети Х5, «М.Видео», «Летуаль».

«Когда все процессы были остановлены, компания не смогла принимать какой-то входящий денежный поток и ей пришлось вернуть деньги по всем договорам, которые были заключены с санкционными заказчиками: ЦБ, ВТБ, "Сбер", - рассказал источник. - В итоге штаб-квартира [американская - прим. ред.] приняла решение вообще никому не оказывать поддержку».

Особо пострадали ретейлер Х5. В частности, была нарушена работа бонусной программы торговой сети «Пятёрочка», которую в марте компания перевела на платформу российской разработки в связи с «техническими сбоями в действующем решении на стороне внешних подрядчиков».

Между тем, по словам собеседника агентства, против SAS уже были поданы первые иск, которых компания хочет избежать, начав **процедуру банкротства**.

«Это не преднамеренное банкротство, как писали в телеграм-каналах, а очень даже фактическое, - заявляли в SAS. - У компании на счетах денег практически не остаётся, а обязательства ещё могут возникнуть».

По словам источника, скорее всего, для оформления банкротства SAS обратится в стороннюю компанию, которая может быть представителем на будущих судебных разбирательствах.

Напомним, что SAS Institute Inc. - американская IT-компания, разрабатывающая программное обеспечение в сфере бизнес-аналитики, со штаб-квартирой в городе Кэри, Северная Каролина (США).

<https://retail-loyalty.org/news/amerikanskiy-razrabotchik-sas-planiruet-obankrotit-rossiyskuyu-dochku/>

14.04.2022

Пермскому заводу ракетных двигателей не хватает рабочих

На пермском заводе "Протон-ПМ", производящем двигатели для ракет-носителей, объявили набор сотрудников на основное производство. Предприятию требуются токари-универсалы, операторы-наладчики станков с программным управлением, слесари механосборочных работ и литейщики.

"Специалисты службы персонала проанализировали рынок труда и предложили более выгодные условия трудаоустройства, а также приступили к переводу сотрудников из числа вспомогательного персонала в основной", - сообщается на сайте предприятия. На заводе соискателям без опыта также предлагают профессиональное обучение по ряду индивидуальных программ.

После повышения квалификации сотрудникам обещают увеличение уровня заработной платы. Перечисленные меры позволят реализовать производственные планы на 2022 год. Ранее URA.RU сообщало, что на заводе обсуждают **сокращение рабочей недели** для части **сотрудников**, не занятых в основном производстве.

<https://m.ura.news/news/1052545738>



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.04.2022

## Информационные войны мигрантов не пугают

Беспрецедентное давление коллективного Запада на Россию привело к глобальным сдвигам в мировой политике, экономике и системе безопасности.

По сути, запущен процесс разрушения сформировавшегося за последние семь десятков лет миропорядка. По оценкам экспертов, данная ситуация имеет явные признаки третьей мировой войны, где основные баталии происходят на информационном фронте.

Цели, инструменты и вероятные последствия информационных войн обсудили участники прошедшей в Бишкеке дискуссии: «Журналистика и мир в эпоху перемен», организованной ИА TUZ.KG и Союзом журналистов России в партнерстве с Центром экспертных инициатив «Ой Ордо».

В ходе мероприятия было отмечено, что нынешняя ситуация в очередной раз уличила Вашингтон и столицы стран ЕС в том, что они активно используют практику двойных стандартов, показав, что демократия, права человека и свобода слова - это тот товар, который «цивилизованный запад» производит только на экспорт.

За рамками конференции было отмечено, что в условиях беспрецедентного санкционного давления США и их союзников на Россию из страны были вынуждены временно выехать не только часть **трудовых мигрантов**, но и сами россияне прежде всего IT-специалисты.

«Конфликты, которые происходят в разных точках планеты, заставляют людей менять образ и место жизни. Такие движения постоянно происходят во всем мире, поэтому нет ничего уникального в том, что часть граждан решила временно покинуть Россию. Я знаю, что многие сейчас находятся в Киргизии. И я их понимаю. Здесь и горы красивые, и озеро Иссык-Куль чудесное. Это очень комфортная страна, где царит какая-то душевная атмосфера и живут приятные люди, которые прекрасно говорят на русском языке. Все вывески написаны по-русски. Сом один к одному с рублем, и цены приемлемые, и магазины полны разнообразных товаров», - рассказал в интервью «МЕДИА-МИГ» председатель Союза журналистов России Владимир Соловьев.

Говоря о реалиях и перспективах взаимоотношений России с центральноазиатскими государствами, он отметил, что многие республики бывшего Советского Союза поддерживают тесные связи с РФ, а в некоторых из них сохраняется и русский язык как язык межнационального общения.

На вопрос о том, какие действия необходимо предпринимать Москве, чтобы сохранять и развивать русский язык в странах ЦА, он ответил, что достаточно идти «по уже протоптанным дорожкам».

«Как мы видим даже по Бишкеку, США, Турция, Китай строят свои школы и вузы, в которых они с ранних лет - сначала в школе, потом в колледже или в университете - воспитывают киргизских детей на английском, турецком и китайском языках. Из них они выбирают самых способных и продвинутых молодых людей и отправляют их продолжать образование к себе. Таким образом эти страны формируют будущую киргизскую элиту в необходимом для себя информационном поле. Подобная практика должна быть и со стороны России. А сейчас этого точно не хватает», - подчеркнул собеседник «МЕДИА-МИГ».

Стоит отметить, что положение русского языка в странах Центральной Азии, включая Киргизию, определяет **трудовая миграция**. Ежегодно в Россию на работу из центральноазиатских республик выезжают сотни тысяч граждан, которым русский язык необходим для адаптации и комфортного пребывания на российской территории. Но в связи с последними событиями часть из них была вынуждена вернуться на родину, а у тех, кто остался в РФ, заметно сократились доходы. И сейчас эти обстоятельства активно пытаются использовать в своих интересах различные группы, работающие в сфере антироссийской пропаганды, как на территории РФ, так и в странах ЦА.

Однако, по мнению медиаэксперта, эти группы вряд ли смогут добиться большого успеха в переформатировании отношения мигрантов к России.



«Понятно, что работают разные группы интересов, разные НКО, многие из них имеют и не скрывают связи с Фондом Сороса и ему подобными организациями, и даже с иностранными разведками, но в больших объемах переформатирование людей вряд ли возможно. Я думаю, что подавляющее большинство иностранных граждан, которые работают в России, прекрасно понимают, что происходит, и сохраняют лояльность к РФ. Я думаю, что **трудовые мигранты** и дальше будут приезжать на работу в нашу страну», - добавил Владимир Соловьев.

При этом он не исключает, что в ЦА будут создаваться филиалы российских предприятий, что позволит создать в центральноазиатских странах новые рабочие места.

<https://media-mig.ru/industry/informacionnye-vojny-migrantov-ne-pugajut/>

15.04.2022

Минцифры запустит эксперимент по оформлению ДМС мигрантами при помощи Госуслуг

Минцифры РФ готовится к запуску эксперимента, согласно которому **трудовые мигранты** смогут выбрать страховую компанию или финансовую платформу для последующего оформления полиса добровольного медицинского страхования (ДМС) при помощи портала госуслуг. Об этом рассказали ТАСС в пресс-службе министерства, а соответствующий проект документа опубликован на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов в пятницу.

"Минцифры готовится запустить эксперимент, по которому на Госуслугах **трудовые мигранты** смогут выбрать страховую компанию или финансовую платформу для последующего оформления полиса ДМС", - рассказали в пресс-службе.

В министерстве напомнили, что уже сейчас на Госуслугах есть страница для иностранных граждан, объединяющая информацию и сервисы, необходимые для жизни и работы иностранца в России. "Одним из условий получения патента на работу является обязательное наличие полиса ДМС. Согласно идее эксперимента, **трудовые мигранты** смогут выбрать страховую компанию или финансовую платформу для оформления полиса ДМС, после чего полис будет доступен в личном кабинете пользователя Госуслуг", - добавили в пресс-службе.

К проведению эксперимента будут приглашены страховые компании и финансовые платформы. Чтобы принять участие в эксперименте, они должны быть подключены к Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА), Системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ), а также соответствовать ряду требований, определенным Минцифры и Банком России. "Предполагается, что эксперимент начнется 1 июня 2022 года и продлится до 28 декабря 2023 года", - заключили в пресс-службе.

<https://tass.ru/ekonomika/14386747>

Д.В. ЕГОРОВ

14.04.2022

Мишустин провел совещание по мерам поддержки экономики

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин провел совещание по экономическим вопросам, сообщается в четверг на сайте правительства РФ.

"Обсуждалась реализация задач, озвученных президентом в ходе состоявшихся ранее совещаний с членами правительства, а также дополнительные меры повышения устойчивости экономики и финансового сектора", - говорится в сообщении кабмина.

Отмечается, что в совещании приняли участие первый заместитель председателя правительства Андрей Белоусов, вице-премьеры Татьяна **Голикова**, Дмитрий Григоренко, Марат Хуснуллин, министр финансов Антон Силуанов, министр экономического развития Максим Решетников, председатель Банка России Эльвира **Набиуллина**, мэр Москвы Сергей Собянин, помощник президента Максим Орешкин, глава **Федеральной налоговой службы** Даниил **Егоров**.



<https://tass.ru/ekonomika/14381727>

## Т.А. ГОЛИКОВА

15.04.2022

Аппарат Титова предложил давать субсидии пострадавшим отраслям для сохранения занятости

Переформатирование кредитной программы ФОТ 3.0 не первостепенно, стоит задуматься о выплате субсидий на сохранение занятости тем отраслям, которые сильнее всего пострадали на фоне санкций. Такое мнение высказал в пятницу ТАСС руководитель экспертного центра при уполномоченном при президенте РФ по защите прав предпринимателей Антон Свириденко.

"На наш взгляд, сейчас надо не переформатировать ФОТ 3.0 (кредиты для пострадавших в пандемию предприятий под 3% - прим. ТАСС), а задуматься о выплатах на поддержание занятости для самых пострадавших отраслей, таких как, например, транспорт или кинопрокат", - сказал он.

Свириденко отметил, что бизнес-омбудсмен Борис Титов на днях направил письмо вице-премьеру РФ Татьяне Голиковой с предложением поддержать кинопрокатчиков в том числе субсидиями в размере 6,5 млрд рублей.

Возвращаясь к программе ФОТ 3.0, он напомнил, что накануне правительство России решило направить на нее еще 1 млрд рублей. "Программа формально уже закончилась, поэтому деньги, похоже, выделяются на продление отсрочки на полгода. Мы предлагали вообще списать кредит ФОТ 3.0 за 20% от стоимости. Возможно, это решение будет принято. В любом случае, возвращать бизнесу сейчас кредиты, даже почти беспроцентные будет сложно", - добавил Свириденко.

<https://tass.ru/ekonomika/14384271>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.04.2022

Сотрудник хочет работать из-за границы: почему уменьшится его зарплата

Можно ли разрешить сотрудникам работать удаленно в другой стране, как направить сотрудника в бессрочную загранкомандировку, каких сотрудников для работы за границей придется сначала уволить - на вопросы отвечает эксперт сервиса «Акцион Кадры и HR»

Расскажем, как оформить работу персонала за рубежом в зависимости от двух факторов. Первый - кто инициатор работы за пределами России, сотрудник или руководство компании. Второй - готовы ли вы разбираться в правилах кадрового учета других стран и массово увольнять персонал. Также в статье найдете разбор разъяснений чиновников из Минтруда и Минфина по вопросам заграничной работы сотрудников и сможете выбрать максимально удобный и безопасный вариант с учетом всех рисков.

Работник сам оказался за границей: заключите гражданский договор или отправьте на удаленку

[https://pro.rbc.ru/news/6257c14a9a79478a170423b9?from=newsfeed&utm\\_source=rbc.ru&utm\\_medium=inhouse\\_media&utm\\_campaign=newsfeed&utm\\_content=6257c14a9a79478a170423b9](https://pro.rbc.ru/news/6257c14a9a79478a170423b9?from=newsfeed&utm_source=rbc.ru&utm_medium=inhouse_media&utm_campaign=newsfeed&utm_content=6257c14a9a79478a170423b9)



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.04.2022

Подсобный рабочий погиб на предприятии в Смоленске после падения станка

Причиной несчастного случая стал целый ряд различных нарушений.

12 апреля региональная госинспекция труда завершила расследование несчастного случая.

Подсобный **рабочий погиб** на предприятии в Смоленске после падения станка, сообщает инспекция труда Смоленской области.

Трагедия произошла 14 марта 2022 года с работником ООО «Магистраль» в помещении производственного цеха. Недавно приобретённый радиально-сверлильный станок во время перемещения к месту установки **упал**, в результате падения оборудования **погиб** подсобный **рабочий**.

Причинами несчастного случая стали различные нарушения: непроведение целевого инструктажа на рабочем месте перед выполнением работ, неудовлетворительное состояние поверхности пола цеха, неприменение работником защитной каски из-за необеспеченности ею работодателем и так далее.

«По итогам расследования данный несчастный случай квалифицирован как связанный с производством», - отметили в госинспекции.

[https://smol.aif.ru/incidents/podsobnyy\\_rabochiy\\_pogib\\_na\\_predpriyatiu\\_v\\_smolenske\\_posle\\_padeniya\\_stanka](https://smol.aif.ru/incidents/podsobnyy_rabochiy_pogib_na_predpriyatiu_v_smolenske_posle_padeniya_stanka)

15.04.2022

На "Уралкалии" рабочий погиб под комбайном

В Пермском крае Западно-Уральское управление Ростехнадзора при участии Государственной инспекции труда завершило расследование смертельного несчастного случая, который произошел с машинистом горных выемочных машин на производстве ПАО "Уралкалий". Об этом сообщили в пресс-службе трудовой инспекции.

«Когда проводились работы по перемещению руды в самоходный вагон, машинист горных выемочных машин осматривал комбайн. Проходя вдоль него, он оказался очень близко с вращающимися частями комбайна. Его захватило фрезой. В итоге **рабочий погиб**», - сообщили в инспекции.

По результатам расследования специалисты пришли к выводу, что работники нарушали трудовой распорядок и дисциплину труда, а руководители недостаточно тщательно следили за работниками. Это и стало причинами несчастного случая. Инспекция труда привлекла ПАО "Уралкалий" к административной ответственности и выписала штраф - 110 тысяч рублей.

<https://m.ura.news/news/1052545965>

15.04.2022

В Башкирии при демонтаже трубопровода погиб 26-летний работник горного предприятия

Гострудинспекция совместно с Ростехнадзором в РБ начала расследование **несчастного случая**, в результате которого **погиб** 26-летний **рабочий** Башкирского шахтопроходческого управления.

Трагедия произошла 13 апреля на участке горно-капитальных работ сибайского предприятия. При демонтаже трубопровода в вентиляционном квершлаге крепильщика прижало к борту выработки погрузодоставочной машиной. Полученные при этом травмы стали для молодого работника смертельными.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.



<https://mgazeta.com/news/novosti/2022-04-15/v-bashkirii-pri-demontazhe-truboprovoda-pogib-26-letniy-rabotnik-gornogo-predpriyatiya-2770855>

15.04.2022

Магазины Metro Cash & Carry продолжат работу в Нижнем Новгороде

Магазины Metro Cash Carry продолжат работу в Нижнем Новгороде. Об этом сообщает **Госинспекция труда** в Нижегородской области. Согласно информации, сеть магазинов Metro ответила на предостережение **инспекции труда**. В компании заявили, что магазины продолжают свою деятельность, а ликвидация, приостановка деятельности или объявлениеостоя не планируются. Также отмечается, что в случае принятия соответствующих решений ООО "Metro Cash Carry" гарантирует соблюдение трудового законодательства и прав работников. Напомним, что в Нижнем Новгороде работают 2 магазина Metro Cash Carry.

<https://www.niann.ru/?id=577716>

15.04.2022

В Астраханской области сотрудник трудовой инспекции брал взятки у директоров школ

Сотрудники следственных органов в рамках расследования уголовного дела в отношении заместителя начальника одного из отделов **государственной инспекции труда** в Астраханской области выявили дополнительные эпизоды взяточничества.

По версии следствия, подозреваемый потребовал от директора одной из володарских школ 40 тысяч рублей в качестве взятки за назначение минимальной меры наказания в связи с привлечением к административной ответственности по результатам ранее проведенной проверки соблюдения трудового законодательства в учебном заведении. За аналогичное решение вопроса подозреваемый потребовал взятку в размере 40 тысяч рублей с директора еще одной из школ в Володарском районе области. Полученными денежными средствами в размере 80 тысяч рублей подозреваемый распорядился по собственному усмотрению.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Следствие не исключает, что будут выявлены дополнительные эпизоды преступной деятельности подозреваемого.

<https://astrakhanfm.ru/proisshestvija/74955-v-astrahanskoj-oblasti-sotrudnik-trudovoj-inspekcii-bral-vzjatki-u-direktorov-shkol.html>

15.04.2022

Сотрудник нижегородского предприятия получил ожоги электрическим током

Случай расследует **инспекция труда** в регионе

Электромонтёр АО «Волговятмашэлектроснабсбыт», расположенного в Сормовском районе Нижнего Новгорода, получил ожоги из-за короткого замыкания в сети. Несчастный случай на производстве расследует **Госинспекция труда**. Об этом сообщают сотрудники ведомства.

Несчастный случай произошел в помещении предприятия во время обслуживания работником электрооборудования. Замыкание стало причиной возникновения пламени вольтовой дуги. В результате электромонтёр получил ожоги лица и обеих кистей.

Нанесённый вред здоровью мужчины был отнесен медиками к категории тяжёлых.

Сотрудники государственной инспекции начали выяснять причины и обстоятельства случившегося.

<https://livennov.ru/news/2022-04-15-sotrudnik-nizhegorodskogo-predpriyatiya-poluchil-ozhogi-elektricheskim-tokom/>



14.04.2022

Гострудинспекция выяснила обстоятельства травмирования сотрудницы порховского завода

Гострудинспекция сообщила на своей странице в соцсети «ВКонтакте» о проведении расследования несчастного случая в порховском заводе.

19 февраля текущего года произошёл несчастный случай с сыроделом цеха плавленых сыров. В цеху плавленых сыров, в помещении фасовки и упаковки, на работницу упала рама(тележка), входящая в состав термодымовой камеры грузоподъемностью 320 кг.

Пострадавшая была доставлена в Псковскую областную клиническую больницу, где ей диагностировали открытый перелом обеих костей нижней трети правой голени со смещением отломков. Полученная травма относится к категории «тяжёлая».

Причинами произошедшего стали неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в ненадлежащем контроле со стороны должностных лиц за соблюдением требований охраны труда, нарушение работником должностной инструкции. В частности, сырородел не производила батонов с сыром с рамы сверху вниз равномерно по кругу.

**Несчастный случай с работником** квалифицируется как **несчастный случай на производстве**.

<https://informpskov.ru/news/386448.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.04.2022

Кабмин наделили временным правом проводить индексацию пенсий и социальных пособий

Глава комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (фракция ЛДПР) заявил, что у правительства есть временное право проводить индексацию пенсий, социальные пособий и МРОТ.

"У правительства сейчас временное право [индексировать социальные платежи] есть. И я убежден, что правительство им воспользуется. Учитывая то, что у нас действительно инфляция серьезно выросла выше прогнозных темпов, соответственно, покупательную способность надо сохранять. Для этого необходимо увеличить и МРОТ, и прожиточный минимум, проиндексировать пенсии, проиндексировать социальные пособия", - сказал Нилов ТАСС в пятницу.

Как ранее сообщила глава комитета **Совета Федерации** по социальной политике Инна Святенко, такая норма появилась после вступления в силу **законов** из первого пакета антикризисных мер, разработанного для противодействия западным санкциям, введенным в отношении РФ.

14 апреля помощник **президента РФ** Максим Орешкин заявил, что внеплановая индексация пенсий, минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) и других соцвыплат готовится и будет объявлена в ближайшее время.

<https://tass.ru/ekonomika/14384841>

15.04.2022

Профильные министерства обсуждают вопрос оплаты труда тренерам-преподавателям

В Минспорта и Минпросвещения прорабатывают вопрос о системе оплаты **труда** тренерам-преподавателям, которая будет применяться после вступления в силу **закона** о гармонизации спорта и образования. Об этом заявила 15 апреля заместитель директора Департамента спорта высших достижений Минспорта Светлана Караккова на круглом столе в **Госдуме**.



«На сегодняшний день Министерство спорта совместно с Минпросвещения прорабатывает вопросы оплаты **труда**, в том числе тренеров, которые с личного согласия будут переходить на должность тренера-преподавателя», - сказала она.

По словам Караковой, в принятом **законе** выявлены отдельные проблемы, которые необходимо устранить до вступления **закона** в силу. В частности, нужно решить проблему с выдачей лицензий.

«Ввиду того, что временная лицензия может быть получена организациями только с 1 января 2023 года. Учитывая праздничные дни, а учебно-тренировочный процесс у нас непрерывный, организациям потребуется время на получение такой лицензии. Необходимо установить норму, что временная лицензия может быть получена организацией до 1 января 2023 года», - пояснила представитель Минспорта.

С 1 января 2023 года в силу вступает **закон**, согласно которому спортивные школы перестанут быть самостоятельными и станут учреждениями дополнительного образования. Такой переход должен наделить спортивных тренеров определенными социальными привилегиями, придав им статус педагогов. Ранее в думском Комитете по физической культуре и спорту заявляли со ссылкой на экспертов, что отрасль может лишиться необходимого финансирования, в частности на закупку экипировки и проведение соревнований, что негативно скажется на уровне подготовки российских спортсменов.

<https://www.pnp.ru/social/profilnye-ministerstva-obsuzhdayut-vopros-oplaty-truda-treneram-prepodavatelyam.html>

15.04.2022

Россияне будут отдыхать в мае 13 дней

**Госдума** приняла решение не вводить длинные 10-дневные выходные в мае 2022 года.

Работающие россияне отдохнут в мае в общей сложности 13 дней. Рабочих дней будет 18.

Никаких оснований для введения длинных выходных с 1 по 10 мая в этом году нет законодатели не увидели.

«Чтобы ввести длительные выходные, нужно внедрить соответствующие **поправки** в трудовое **законодательство**. Или как минимум должен быть соответствующий указ президента, как это было в прошлом году в связи с эпидемиологической ситуацией. В этом году предпосылок эпидемиологического характера, судя по всему, нет», - отметил председатель Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

В итоге, россияне будут отдыхать четыре дня с 30 апреля по 3 мая, еще три дня с 7 по 10 мая, и 14-15, 21-22 и 28-29 мая, как и предполагалось ранее.

<https://www.mk-kuzbass.ru/social/2022/04/15/rossiyane-budut-otdykhhat-v-mae-13-dney.html>

15.04.2022

Мишустин проведет совещание по социальным вопросам

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** в пятницу проведет совещание о реализации мер социальной поддержки.

Как сообщили в пресс-службе **кабинета министров**, планируется, что в мероприятии примут участие зампредседателя правительства - руководитель аппарата Дмитрий Григоренко, вице-премьер Татьяна **Голикова**, министр **труда** и социальной защиты Антон **Котяков**, глава Минэкономразвития Максим Решетников, министр финансов Антон Силуанов, глава Минцифры Максут Шадаев.

Система соцподдержки

В России налажена социальная поддержка для различных категорий граждан, в частности, целый набор мер существует для семей с детьми.



Так, в поздравлении с Международным женским днем **президент РФ** Владимир Путин объявил, что теперь все семьи с невысокими доходами будут получать выплаты на детей в возрасте 8-16 лет. Он уточнил, что мера начинает действовать с 1 апреля, а первые выплаты поступят в мае.

Таким образом власти дополнili комплекс решений по поддержке семей. Ранее в России были установлены ежемесячные выплаты от государства для беременных женщин и семей с невысокими доходами, где растут дети до семи лет включительно. Кроме того, помощь получают родители, которые в одиночку воспитывают детей в возрасте от 8 до 16 лет.

Специальные меры существуют и для других социально незащищенных слоев населения - людей с ограниченными возможностями, безработных, пенсионеров: они могут получать денежные выплаты и иную помощь от государства.

#### Новые решения

В условиях внешних санкций, которые были введены из-за ситуации на Украине и повлекли за собой глобальный разгон инфляции, российские власти приняли новые меры для поддержки граждан. В частности, на совещании 16 марта **Путин** объявил, что в ближайшее время минимальный размер оплаты **труда**, прожиточный минимум, зарплаты бюджетников, а также все социальные выплаты, в том числе пенсии, будут увеличены.

Президент также поручил правительству рассчитать точные параметры этой индексации и подчеркнул, что даже в текущей непростой ситуации нужно добиться снижения уровня бедности и неравенства в стране по итогам года. **Предложения** насчет индексации должны быть представлены уже до 20 апреля, а доклад по борьбе с бедностью - до 15 июня.

Кроме того, глава государства поручил **кабмину** в сжатые сроки проанализировать эффективность поддержки людей, потерявших работу. Как отметил президент, очевидно, что такие меры надо расширять, в том числе за счет механизма социального контракта.

Согласно еще одному решению, правительство должно настроить систему социальных выплат так, чтобы она оперативно учитывала изменение материального положения семей. При этом губернаторам поручено принять исчерпывающие меры по обеспечению социально-экономической стабильности, в том числе через адресную поддержку россиян, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а при необходимости - и единовременные денежные выплаты.

#### Задел на будущее

Как рассказал помощник президента Максим Орешкин, социальные расходы российского бюджета будут расти в ближайшее время. Он обратил внимание, что, согласно предварительным данным Минфина за I квартал текущего года, в РФ "рекордный профицит бюджета".

"Это означает, что с финансами у нас в стране все в порядке. Именно поэтому те же социальные расходы - они не только не пострадают, они будут сейчас увеличиваться", - указывал Орешкин.

По его словам, власти могут объявить о внеплановой индексации социальных выплат уже в ближайшее время: сейчас в правительстве "как раз подготавливают конкретные параметры такого повышения". При этом, отмечал помощник президента, увеличение социальных выплат поддержит и покупательную способность наименее обеспеченных слоев населения.

<https://tass.ru/ekonomika/14383605>

14.04.2022

Конституционный суд оценит законность срочных договоров с преподавателями

Конституционный суд (КС) принял к **рассмотрению** жалобу на нормы Трудового **кодекса** (ТК), которые позволяют заключать с преподавателями вузов краткосрочные договоры, даже если они работают долгое время. С ч. 1 и ч. 8



ст. 332 ТК не согласился преподаватель, кандидат юридических наук Алексей Подаков, с жалобой которого ознакомились «Ведомости».

В оспариваемых нормах говорится, что трудовые договоры в вузах могут заключаться как на определенный, так и на неопределенный срок. В случае когда преподавателя назначают по конкурсу на ту же должность, **закон** позволяет не заключать новый договор, а продлить старый. Подаков просит КС проверить, соответствует ли Основному **закону** возможность заключать и продлевать такие договоры «на необоснованный и произвольно устанавливаемый работодателем срок».

В феврале 2020 г. Подаков обратился в Перовский райсуд Москвы, оспорив увольнение из Государственного университета управления (ГУУ). С сентября 2006 г. по январь 2020 г. он работал в вузе на разных должностях: выбирался на них по конкурсу и продлевал с ГУУ срочные договоры шесть раз. В сентябре 2019 г. вуз вновь предложил ему заключить пятимесячный договор - до января 2020 г. С этим преподаватель не согласился, предложив продлить действующее соглашение на неопределенный срок.

«Расторжение трудового договора с преподавателем в середине учебного года, когда учебные планы всех вузов сформированы, означает заведомое лишение преподавателя источников существования», - утверждает Подаков. Суды всех инстанций, в том числе Верховный суд, удовлетворять иск преподавателя отказались, и он обратился в КС.

Подаков считает, что нынешняя норма **закона** позволяет работодателю директивным образом определять срок трудового договора с работником из вуза. По мнению заявителя, заключение договоров на срок менее года нарушает конституционное право на распоряжение своими способностями к **труду** (ч. 1 ст. 37 Конституции). Это также ставит преподавателей «в положение крайней неопределенности, не позволяет им планировать собственную жизнь и карьерную траекторию», пишет заявитель в жалобе.

Подаков упоминает в жалобе **законопроект** сенаторов Ирины Рукавишниковой и Виктора Смирнова, внесенный в **Госдуму** в сентябре 2020 г. Его авторы указывали на недопустимость практики заключения краткосрочных трудовых договоров с профессорско-преподавательским составом. В пояснительной записке сообщается, что в последние годы «в вузовской среде сложилась устойчивая практика заключения срочных трудовых договоров с педагогическими работниками на один год», что происходит «не по желанию работников, а по воле работодателей». «Самыми «нестабильными работниками» в вузах являются именно те, без которых невозможен образовательный процесс. В то же время, например, сотрудники бухгалтерии, водители, административно-управленческий и технический персонал принимаются на работу на неопределенный срок», - считают авторы **поправок**. Они предлагают сделать заключение подобных договоров по общему правилу на неопределенный срок, а в особых случаях - на срок не менее трех лет.

Рукавишникова заявила «Ведомостям», что существующее **законодательство** не противоречит нормам Конституции, но регулирование **трудовых отношений** с педагогами нуждается в корректировке с целью защиты их прав и интересов.

Заключение с преподавателями трудовых договоров на срок до одного года может являться предпочтительным для вузов, в случае если преподаватели привлекаются для краткосрочных образовательных программ или курсов, говорит партнер коллегии адвокатов Pen Paper Екатерина Тягай. Сопредседатель профсоюза «Университетская солидарность» Павел Кудюкин говорит, что в России 40-50% преподавателей работают по краткосрочным договорам, чаще всего в том случае, «если вуз хочет сэкономить на отпускных».

<https://www.vedomosti.ru/society/articles/2022/04/14/918198-konstitutsionniy-sud-otsenit>